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Kupum

Pecniybnukamusna kaOyn kuinuaran “‘Kanapmap Tanépiamn MUILTHR
JacTypyu’la  TabKWJIAHTAHWJEK SHICM  [EeJaroruk Ba  axO0opoT
TEXHOJIOTHSUIAQPUHKM ~ KYJJIad VKUTHIIHU  JKaJa/UIallTUPUIN  —OJIHH
TQbJIUMHU PUBOXJIAHTUPUIIHUHT XO3UPIH KyHAArw acocuil aon3ap0
Bazuacu OynmubO konmoxpaa.lllaxcra HyHanTupuiaran ymoOy YKATHII
TEXHOJIOTUSIIApU,YMYMaH OJiraHAa KacOuil TabJIMMHHUHI XO3UPrU KypHU
Ba  KENAKarWaup. YKATHIIHHHT  ax60poT TEXHOJIOTHUSIIApH
VMHUBUIyaJUTAIITUPUIITAH Ba Ta0AKAIAIITUPUIITAH YKUTUIITA UMKOHUST
ApaTai.
NHnuBuayaialiTUpUWiITrad  YKUTUIN-0Y VYKyB JKapa€HUHU  TaIIKWJ
STUIIHUHT Makiau 0ynub,0yHaa megaror Ba Tajgada siKKaMma-sikka y3apo
TabCHUP KypcaTaauiap,tanada VKyB BOCHTAJIAPH
(kuTOONAp,KOMIIBIOTEPIAP Ba X.K.) €pAamMuaa y3IyKCU3 MYCTaKul
TabduM ojanu .TabakanamTupuiaraH YKATuiga Tamabamap V3
KOOMIMsATAra Kypa MYCTaKWJl paBHIIa KOMIbIOTEpiap &paamuaa
,ounumMra sra Oynaauap.

Komnerorepnamrupuiran YKUTHUII TE€XHOJIOTUSICH oy
KOMIIbIOTEpapaH  QoiiiajaHuilra acoCaHraH YKUTULILAUD.
KomnproTepnu  TEXHOJNOTUSIAD  JACTYPJAITHPWITAH  YKATHUII
FOSUTAPUHU PUBOKIIAHTUPAIN,3aMOHABHIA KOMIIBIOTEpIAp Ba
TEJICKOMMYHUKALUSUIADHUHT WHUPUK MMKOHMSTIApU OuijlaH OOFJIHK
OynraH TEXHOJOTUSIIAp BapUAHTIIAPUHU 0YMO Oepasu.
KommbrorepnamiTupuiirad YKUTUILI TEXHOJOTUACH ,YKYB Kapa€HUHU
KaJaJUlallTUPUII  Ba  CaMapaJoOpiuIMHM  MakCUMal  Japaxana

OIIIMPHUINTAa UMKOH Oepaiu.



VKNTHIIHMHT ~ KOMIBIOTED TEXHOJOTHSIAPH Ma3MyH SKMXATHaH
KOMIIBIOTEP XOTUPACUTA KUPUTWITAH JIaCTYpUM BOCUTaapra TasHaIu.
Yuby OutupyB MajakaBuil umiga ,TeMUPOCTOH KOHCTPYKUUsUIapuHU [
IrypyX 4YeKJIaHTaH XoJiaTiiapu Oyimya xucoOsiamn JacTypuHH HILIa0
YUKWJITaH .

Ymly nactypiap OVIO uunr Ba KXK Hunr KYPWIHII WYyHAIUIIIAPU
VUYH VYKUTHIIHM KaJaulaliTUPUIIAA KyJjlalml y4yH MYJDKaJJIaHTaH
OYIUO,KypWJIMIII Ba JIOWHUXA TAIIKWIOTIAPU MYTaXacCUCIapU YUyH XaM

doitganu OYIUIIN MyMKUH.
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Teru TypTGypan KeCUMIU IrnnyBYMn ANeMEeHTNapHUHT 3ypmqmpwnmara|-| amartypacu KeCMM H03aCHKM aHUKnaLl
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1- macana. Kecum ynuamanapu b=30 cmc, h=60 cm oyrzan myzpu
mypmoyp4ax Kecumaiu memMupoemon mycuH YuyH Oyiiama
apmamypa mauaauwi manaod ymunaou. bemonnunz cungpu B20, uw
wapoumuHnu xucobza onayeuu kKoIppuuuenm y,=09, a=4 cm,

apmamypanunz cungpu A 11, xucoouit rzunyeuu momenm M=210
xkHm.

Eunm: Mnoagaru 1 Ba 2 xaaBaimiapaaH KyWugaruiapHU TOIAMU3!

Ry, =11,5 Mlla; R y,, =0.9-11.5=10.35 MIla; Rs=365.

Kecumuauar umran (doiigann) OanaHIUTHHA aHUKIAHMM3:
h,=h—a=60-4=56 CM

Cratuk MoMeHT KodpbuuueHTuHU Kyhumaaru wudoga Oyitnya

XUCOOJIAUMMU3:
M 21000000

A= Rbh 10.35-30-56°100) O

NnoBamaru 3-xaaBanjgaH A, =0216 Ta Kypa, &£=0246 ; 7=0.877

anuknaiiMnu3. CUKWITaH KUCM HUCOWM OajaHIJIUTHHUHT YerapaBHi

kuiimatt  B20 cundmm Geton Ba A lllcundnu apmarypanu

JIEMEHTIIap YYYH 7,,=09 1a (4-kaaBanra KapaHr) &, =0.663 Ba

A, =0443 &£=0.246(, =0.663 OynraHu ydyyH xuco0 1 xomar Oyiinua

Oaxkapunagu A, =0.216(A, =0.443 1a XMC0O Oyiirya CUKWJITaH apMarypa

Tanad ostwiMmaiau. Yy3wiyBuM apMaTypaHMHT KECHUM  103acH
Kyhugaru ¢popmyiia Oyitndya TONuiIaau:
M 21000000

A= Roh,  365-0.877-56(100)

5 xanBangan 4 @ 20 A 1l (A =12.56 CM2) KaOyJ KIJIamMus3.

=117 CM2




A-2
Slkka apMaTypaju TYFpH TYPTOYPUYAK KeCHMJIM STUJIYBYH 3JIEMEHTJIAPHUHI THK
KeCHMJIAp MYCTAXKAMJIMIMHU TEeKIIMPHII (JIOK-CXeMacH

M, h,b,a,As,Rp,vb2,0,Rs,05R

1 4t 5
ho = h-a Er= 0/[1+ osr(1-w/1.1)/400] ——— Xr = &ho

ﬁ Xa
2 3 5 4
140% S
@w=a—0.008 yn2 Ry =N &= o/[1+ osr(1-w/1.1)/500]

gt 7 6

M, = ReAs (o Xs/2) @ X= ReA/(1:zRob) |

9l v 8

KecnMHMHUHT "
MyCTaXKaMJIUTH 1yK M, = RsAs (hg— x/2)
eTapiiu 3Mac

lXa

KecumaMmuuar MYyCTaxXKaMJINTU
eTapiu




2macana. Kynuoazu Oepuncamnapza Kypa, myCUHHUHZ IOK
Kymapuut KoOuiuamunu aHUKIaw manad6  Imunaou:
bxh=30x80cm; a=6 cm, apmamypa cungpu A II, oyirama
apmamypanunz Kecum rw3acu A, =19.63 em? (4 O 25), oemon B25,

72 =0.9.

Eunm: Ry, =145 MIla; Ry,,=09-145=13.05 MIla; Rg=280 MIla,
hh=h—-a=80-6=74 cM; DBETOHHMHI CHKWITaH KHCM HHCOHUM

OanmanauruHy (&) kyuaaru ¢popmyna Oyindya aHUKIaliMU3;

s RA | 2801963 0
Rbh, 13.05-30-74

4 - xaaBaliaH & KHAMAaTHHU TOTIAMH3 &, = 0.632
(A, =0.632) & =0.18%(&, =0.632 OyiraHu y4yH TycuH |-xomat Oyiinda
WIUTAiIM, 3-5KaiBajiad » = 0.905 Tonamus. TyCHH KaOyJ Kuaurad SHT

KaTTa 3IryB4ud MOMCHT:
M = Ry Ajnh, =280-19.63-0.905 - 74(100) = 36809400 Hem = 368.1xHm




A-3
Slkka apMaTtypaJiu TYFpu TYPTOYPYAK KECHUMJIM THJIYBYH 3JI€eMEHTJIAPHUHT THK
KeCHMJIap MYCTAXKAMJIMTHIa KYypa 0€TOH KeCUMH YJ4amMJIapy Ba apMaTypacUHUHT
KeCHM I03aCHHU aHHUKJIAll 0JI0K-cXeMacu

M, Rb, b2, Rs

1 2 3

Oepuiran b Ba & :
£=0.1.....0.2 mouranap y-H
£=0.3.....0.4 6noknap y-H

am = (1-0.58)

éxu xans.4.1

5 4

6 A 4

P Vuuunusiaanran [ a oY KaOyJI KWJIaau Ba
b Ba h Taitunmaitgu hi1=ho1+a anuknaiigu

71 8 9

=M/ yp2 Rob W0 [ e=1- 1— 24 )| (=1-0.5¢ ol As=M/RsCho

.. éxu xans.4.1
éxu xans.4.1

\ 4

CopramenT 0yiinua apmMaTypa CTep>KeHJIapH €KW CUMIIAPUHUHT
JTUaMETPH Ba COHU TaHJIAHAIH




3-macana. Kyiauoazunapza Kypa, myzpu mypmoypyax Kecumiu
MYCUHHUHZ ORMUMAN YAUAMAAPUHU AHUKIAW 64 Oyinama
apmamypa mannaw manao smunaou. bemon B25 (y,, =09), a=4dcm;
Xucoouit rzyeuu momenm M=380 kHm; Apmamypanune cungpu A
1.

Eunm: Apmatypa Ba OETOHHUHT XHCOOMH KapIIMJIMKIAPUHU
unoBagaru 1 Ba 2 >kajgBauiapaaH aHukiaiimMm3: Ry =85 Mlla;
R, =0.9-85=7.65 MIla; Rs=280 MlIIa.

KecuMm sHuHM mapmim paBumaa b=30cMm, ontuman apmarypasiari
mapTugaal (&=03+04) 3ca, £=035 kabyn kuiamus. Wnosamaru 3-
XKaJBaJJaH & ra Kypa n=0.825 A =0.289 aHUKJIANMMU3.

Nuran 6anaHIIUKHUHT Tajgad KYIMHAIATAH KHAMAaTH:

M 380-10° _
h, = - = 75.6CM;
(ARb) \[0.289-7.65-30(100)]

Tycunnunr Tyma OamaHmauru h=h +a=756+4=79.6 cMm, h=80 cm

KaOyJl KmjiaMu3, KECUMHUHT yT4aMiiapy bxh =30x80CM.
byiilama apMmaTypaHuHI KECHM  03acH, OJJUHIM  Macaliaja
XUTCOOJIAaHTaH TapTHO1a AaHUKIIAHA Y.
hy=h-a=80-4=76CM

M 38000000
A= RborE T 7.65.30.762(100)
3-)KanaBalaH & =0.348, n=0.827 Tomamu3. 4 XaJBajjard 4erapaBHil
KuiMaTiaap OWJIaH TaKKOCIAWMU3 &, =0.681 A, =0.449 & =0.348(&, = 0.681
Ba A =0.287(A, Oyiranu ydyH, xuco0 l-xosart Oyiinua Oa)kapuiau.

ApMaTypaHUHT KECHUM 03aCH:
A - M 38000000

Roh,  280-0.827-76(100)
5 xansangan 2 @ 25 + 2 @ 28 A 1l (A =9.82+12.32 = 22.14¢cM°) Kabyi
KNJiaMmns.

0.287

— 21.6 CM°




A-4

Kym apmarypasiu TY¥pu TYPTOYpYaK KECHMJIU STHJIIYBYH 3JIEMEHTJIAPHUHI THK
KeCHMJIap MyCTaXKaMJIMITUIra Kypa 0yiljiamMa apMaTypa KecuM 03aCHHM AaHMKJIAa1 0JI0K-

cxeMmacu

M: h: b: a, a’, Rb| Yb2, O, RSy RSC; OSR; Mmin

v 1 4t 5
ho = h-a >
Er= 0/[1+ osr(1-®/1.1)/400] > ar =Er (1-0.58R)
2
v 3 TXa 4
o =a—0.008 yn Ry My &n = wl[l+ o4 (1—w/11)/500]
8 3 7 6
, 2 , UyK 2\ |
A’s1=(M-or Rpbh“)/ Rsc(ho- a") am=M/ (Rpb h%)
L
v 9 10 11 c v
. Y UKHWJITaH apMaTypa
n'=A’sy/(b ho) - YK A's=A's Xxuco0b Oyiinya Tanad
STUIIMaNIN
.
111 12
A’s= p'min b ho ™ As=Rsc A’s/ Rs+ Ry &r b ho/ Rs

l

CoprameHT O¥itnua apmarypa cTepKeHJIapy €K1 CUMJIApUHUHT IHaMeTpu Ba

COHHU TaHJIaHaIu




4-macana. Kyiuoa éepuncannapza Kypa oyinama apmamypa Kecum
o3acunu (A, 6a 4,) Xucoodnawr manad munaou. bxh=25x60cM.
bemon B35, y,,=09 apmamypa A 111, a=6 cm, M=620 kHm.

Euum: Mnosamaru 1 Ba 2 xajgBamiapiaH OCTOH Ba apMaTypaHUHT

XHCOOUH TacHU(IApUHU aHUKJIaMU3: Ry,=19,5 MllIa;
R, =0.9:19.5=17.55 MIla; Rs=365 MI]a.
KecumHuHT UIIYH OaslaH NI u: hy=h-a=60-6=54cCM,
A = M - 620000020 _ 0485

Rb-h?  17.55-25.542(100)
Wnosagaru 3 sxaasangan A |1l Ba B35 yuyH derapaBuii kuiimatiap

£ =0565 Ba A, =0405HH TOIAMHU3. A =0485(A, =0.405 OyJiraHd y4yH
OCTOHHUHI CUKWJITaH KHCM MYCTaXKaMJIUTH €Tapjid SMaciIUuTuHU
KypcaTaJy, SbHU CUKWITAaH KHCMHUJIA XaM apMaTrypa Kyuui 3apyp. Ky
apMmaTypaju KECUMHU camapalii apmaTypajaul maptuaad ¢oigananuo

A, HU TOTIAMU3:

4 —_— 2 . 5 —_ . . . 2
4 - M — A;R,bh; _ 620-10° -0.405-17.55-25-54°(100) _ o\ .\ 2
Ry (h, — @) 365(54 — 6)(100)
Yy3unyBuu apMaTypaHUHT KECUM 03aCH :
A = SaPbhy A Roc _ 0965:17.55:25-54 531305 _ 36 68.+5.81 — 42.49 cM?
R, R, 365 365

CoopTraMeHTra Kypa CUKIIyBUM 30Ha yuyH 2 @ 20 A 1l (As' =6.28 CMZ) Ba
qy3pIyBud 30HA yuyH 3 @ 28 Ba 3 @ 32 A Il (4 =18.47+24.13=42.5cM°)
KaOyJ KUjJaMus3.



Kym apmarypaju TyFpu TYpTOYypPYAK KECUMJIH TWJIYBYHM 3JI€eMEHTJIAPHUHT THK
KeCHMJIap MyCTaXKAMJIMTHIa Kypa CHKHJIYBYM apMaTypa 0epuira xoJiia oyiiaama
apMaTypa KecuM I03aCHHM aHMKJIall 0JI0K-CXeMacH

/ M, h, b, a, a’, Ry, Yu2, @, Rs, Rsc, Osr, A's

|

ho = h-a

VZ

4

5

Er= 0/[1+ osr(1-0/1.1)/400]

A 4

OR :éR (1-05§R)

Xa
3

o=a—-0.008 yp2 Ry

A

4

A's_
apMaTypaHUHT
Oepuiran
MUKJIOpH
eTapJiu 3Mac,
YHH OLIMPUO
KaOyJ KUJIHIII

3apyp.

Er= o/[1+ osr(1-00/1.1)/500]
6

A

ﬁ}v’K am =[M- Rsc A’s(ho- a")]( Rpbh?)

lXa
8

9

A 4

g=1-J1-2a,

ékH kans.4.1

As= Rsc A’s/ Rst Ryyn2 Ebho/ Rs

\ 4

CopramMeHT 0yitnya apmarypa
CTEep KEeHJIapH EKU
CUMIIAPUHUHT JUaAMETPHU Ba
COHU TaHJIaHAAH




S-macana. Kyiiuoa Gepuncannapza Kypa Kywi apmamypaniu Kecum
VUYH Uy3Uyeuu 0yu1ama apmamypaHune Kecum 13acuHu monuul
mana6 smunaou. M=140 kHm, h=50 cm, b = 20 cm, a=a' =4 cm.
bemonnunz cungpu B20 y,=09. Apmamypanunz cungu Alll,

!

4, = 402¢eM°.
Eunm: Mnoanaru 1 Ba 2 sxanBangan O€TOH Ba apMaTypaHUHT XHUCOOUIMA
tacuunapuan ongamu3. Ry=115 Mlla; Ry,,=09-115=1035 MIla,
Rs=365 MI]a.
KecuMHuHT niluy OalaHUIMTUHN XHUCOOIaiMuU3:
hy=h—a=50-4=46 CM;

Kyt apmarypanu sneMeHTIapHN caMapalli apMaTypatall MapTHIaH:
P AR (h,—a) 140-10° —365- 4.02(46 — 4)(100)

R,bh? 10.35- 20 - 46%(100)
NnoBanaru 3-xkansanra kypa A Il Ba B20 yuyH yerapaBuii kuiimatiap
&, =063 Ba A, =0432. A =0.18(A,, TeMaK OCTOHHUHT CUKWJTyBYN KHCMUHU

MYCTaxXKaMJIMI' C€TapJin. 4-)KaI[BaJ'II[aH A, =018 Ta Kypa, =02 HH

=0.18

TOMaMMU3.

A= gRF;bsbho A F;S: _ 0.2-10.5,:5- 20-46 +4.oz% 999 i
CopramenTt Oyiinua (wioBa - xanBan) 2 O 25 A Il 4 =982 cM’
TaHJIAUMU3.

2-MacaJaHu SUHIII HaMVHACH.

5.2.macana. Kyuuoazu oOepunzannapza kKypa myzpu mypoyp4ax
KeCUMau MyCUHHUHZ 0K Kymapuui KOOUNUAMUHU AHUKIAHZ.
Ynuamnapu b=20 cm, h=50 cm, a=a=35 cm. 6emon B2S5,

apmamypa 4, =1017cm*> (4 O 18 A1) 6a 4, —402em? (20 16 A1),

Eunm: 1) MnoBamarn 1 Ba 2 kanBajnjgaH OeTOH Ba apMaTypaHUHT
XUCOOUM KapHIWIMKIAPUHU KydyupuO osiamu3: OetoH yuyH Rp=14.5
MIla; Ry,, =0.9-145=13.05 MIla; Rs=280 MIIa.

2) TyCUHHUHT UIIYM OaNa HINTH: hy=h-a=50-3.5=46.5CM;
3) Cukuiirad KUCMHUHT HUCOUM OallaHTUTu:

_ RA —RyA _ 280-(10.17 - 4.02)
R,bh, 13.05-20-46.5

& =0.142




4) Wnoeamarm 3-xkanBangan apmatypa A |l Ba Oerton B25 yuyHn
YyerapaBuil KHAMATIAPHUA TONIaMU3: &, =0.632 Ba A, =0.432

&, =0632)¢ =0.1420yAraHd  y4yH, CHKWITAaH KHUCM MYCTaXKaMJIUTU
eTapJiv, 4 )xaaBajijiaH A =0.132

5) TyCHHHMHT IOK KyTapuill KOOWIMSTH, SbHM Yy KaOyJl KuJaJuraH
yerapaBuil AryBYU
MOME

M = ARDbh + R A, (h, — &) = 0.132-13.05- 20 46.52(100) + 280 - 4.02(46.5 — 35)(100) = 12289500
kHwm.



A-6

TaBp KeCHMJIM 3TMJIYBYH 3J1€MEHTJIAP YYYH THK KeCHMJIap MyCTaXKaMJIUTHIa Kypa
apMaTypa KecuM I03aCHHHU XUco01a1 0JI0K-cXeMacu

/ M, h, b,b¢’, h', a, Ry, yn2, @, Rs, Osg, %

ho =h-a

A 4

w=a—-0.008 yn2 Rp

8

41

&r= 0/[1+ osr(1-w/1.1)/400]

5

A 4

TXa

4

OR =§R (1-0.5§R)

A

Er= 03/[1"‘ GSR(l-(D/l.I)/SOO]

;
yx

M= Rpypa(bs'-b) he'(ho- |

0.5 hy)

A 4 9

As 1= Ms/[ Rs(ho-0.5 ht")]

v 10
Miip=M- Mg

Xa

6

My= he=

Rp bf” hs'( ho-0.5 h¢")

A

b= b¢" kabyn KuIHO, IKKa apMaTypau TYFpu
TYpTOYypuak kecum kabu As Tonmiaau.(A —
lanraputmu 6yitnya) .

OIIUPHUTIAIH.

v 11 12 Myx DIIEeMEHTHUHT KECUM YIdamiiapu
am= Miin/( Robh%) '

13

14

6k kans.4.1

—
&= 1-1-2a,

£=1-0.5¢ éxu 4.1
*ajB. Oyiinua

A 4

As rib= Miiv/( Rs € ho)

CoprameHT Oyitnua apmarypa cTep>KeHIapu EKu
CUMJIAPUHUHT JUaMETPHU Ba COHM TAHJIAHAIN

15
v

As= As 1t Asib

A




6.1.macana. Tasep kecumau mycunza M=468 kHm xucobuii 32yeuu
MOMeHm mawvcup 3maou, Kyuuoazunapza Kypa b, =50 cm, b=15 cm,

!

h, =8cM, h=60cm, a=5cm, 6emon cungpu B30, y,, =09, apmamypa

cungpu A II. bynunama apmamypanune Kecum 103acuHu xucoonau
manad ymunaou.

Eunm: Mnoanaru 1 Ba 2 xajaBangan 0€TOH Ba apMaTypaHUHT XMCOOUM
tacHuuapunu onamm3: Ry=17 Mlla; Ry,, =09-17=153 Mlla; Rs=280
Ml]a.

KecuMHUHT nirun 6anagiuru: h, =h—a=60-5=55CM.

TaBp KecUMHUHT XHCOOMW XOJaTWHU (HEWUTpand YMU3UKHH XOJaTH)
AHUKJIAUMU3:
TaBp paBOKMHUHT XHUCOOWM HSHM YHUHT KaJIWHJIUTHUHU TYCHH

!

h, 8
OaaHJIurura HUCOATH i 0.13)0.10ysranu YUYH

!

b, =b +12h, =15+12-8=111cu)50exu . b, =50cu KOy KAIAMU3.

M, =Rp,h, (h,—0.5h, )=153-50-8(55—0.5-8)(L00) = 31212000 Hew = 312xHm

x=£3,8

h=50

(@)
]
N
o0
DM

>

B=15

!

M, =312xHwM = 468xHn  OyJIraHW y4yH HEWUTpal YHM3UK KECUM
KOBYpracMHM  Kecu0 yTagu. IWIYHUHI y4yH TaBp KECHUMHU



XucoOnamaarnM KOBYprajard CHUKWITaH OCTOHHU WIIMHUA HWHOOAaTra
OJIMIII 3apyp.

TaBp KeCHMHUHT paBOK KHUCMH KaOyJl KHJIQJAWTaH STYBYM MOMEHTHHU
TOIIAMMU3:

M, =R, (b, —b)h, (h, —0.5h, ) =15.3-(50—15) 8- (55— 0.5-8)(100) = 21848400 Hex = 218,48k Ho

PaBok kucmra terunuin OyiaaMa apMaTypaHUHT KECUM F03acCH:
M 10°
As,ﬂ _ fl _ 218.48-10 _ 3CM2
R, (h, —0.5h, ) 280(55—-0.5-8)(100)

Kecumuuur KOBypra KHCMHU Ka6y.]'l KWjaagurad SI'yBUM MOMCHTHH
TONAMM3: M, =M —M, =468 —218.48 = 249 52xHu

OHHU b =15ew0yNIrad Tyrpu TypTOyp4aK KECUMU yUyH:

A = M, _ 24952.10°
Rbh? 15.3-15-55%(100)
Nnosanaru 3 xansangad A |l Ba B30 yuyH A, =043 Ba & =0.625.

A, =0.359(A, =0.43 OyJraHu y4dyH, CUKWITaH KHCMHUIa apmaTrypa Tajad

359

STHIAMAMIU. A, =0.359Ta Kypa aaBajjaH &=0.47 Ba 7 =0.765 TOIAMU3
X =&-hy = 25.8cuh, =8cn .

KoBypra kucmura Teruuuiy Oyisiama apMatypa KeCUM 03aCUHU 2 yCyII
OmaaH XUCoOIaMM3:
£-Rbh, 0.47.153.15.55
TR 280
EKU
M _ 249.5-10° 21902
Rg-h,  280-0.765-55(100)
byiinama apmaTypaHuHT TyJja H03acu:
A=A g+ A =15.3+21.2 = 3651

NnoBagaru »aapanra kypa 6028 A ll, A =36.95cx* KaOyJ1 KUJIaMu3.

=21.2cm?

As,rib =

6.2macana. FOxkopuoazu macana wapmiaapuza Kypa, magp Kecumiu
mycunza xucoouiit momenm M=220 kHm mawvcup 3mca, oyiiama
apmamypa Kecum 103acuHu Xucoo1ad monuna.

Eunm: TaBp KeCUMHHUHT XUCOOUM Y3YHIUTUHU aHUKIIAMU3
h, =8cu)0.1h=0.1-60 = 6cy OYJITaHH YUVH.
b, =b+12-h, =15+12.8=111cy Oy 5Ca KECHMHHHT XaKHKHIl OHH

b, =50cuKaTTa OyJIraHu y4yH, KECUMHUHT XHCOOWU y3YHIUTHHHU 50
CMTa TEeHT KWJIMO KaOyJl KHJIaMu3.



TaBp keCUMHOUHT XMCOOMM XOJIATMHHM (HEUTpad YM3UK XOJATHHHM)

AHUKJIAMU3.

M, =Rp, h, (h,—05-h, ) =15.3-50-8- (55 0.5-8)(100) = 31212000 Hew = 3121xHon

!

M, =312cHwM =220xHum OyJITraHW Yy4YyH, HEUTpal YHU3UK KECUMHHUHT

paBoru yerapacujaa €taau, SbHA x<h, .

[llynnai sKkaH, TaBp KECUMJIM DJIEMEHT SHHU b=b, =50cu OyJIraH Tyrpu

TypTOypUaK KECUMIIH 2JIEMEHT KaOu XucoOJiaHaIu:
A - Mo 20100
R,bh’  15.3-50-55°(100)
XKaaBaiugaH n =095 & =01
5
AR -I\;A;-ho B 280-3.2905 1 55(100) =15.04cr’
Kanpangan 4022 A |l tannaiiMus (A, =15.2cn?)

095

6.3.macana. Kyiniuoa oOepunzannapza Kypa magp
MYCUHHUHNZ 10K Kymapuul KOOUIUAMUHU GHUKTAHL:

1 BJF:6UCM 1
‘] 1

]

1

-
L

he=10

h=50cmM
v

s

B=0cmMm

Kecumjiu

Bemon B20, y,, =09 apmamypa A lll |, A =11.4cx* (3022 A 111)

Eunm: 1) MnoBagarum 1 Ba 2 xanBaijad OETOH Ba apMaTypaHUHT

XUCOOMW  KapIIWIMKIAPWHU  TOIAMM3: Ry=11,5

R, =0.9-11.5=10.35 MIla; Rs=365 MIlIa.

MlIa;



2) KecuMHUHT uimrau OajaaHIJINTH
h, =h—-a=60-5=55cu

3) TaBpHUHT TOKYa KHUCMHU XHUCOOWM HSHUHM aHUKJIAWUMHU3: TOKYa

KAaJIUMHJIIMTUHUHT TYCHH 6aJIaHI[JII/IFI/IFa HI/IC6aTI/I
h ' !/ !
?f = % =0.17)0.10yaranaa b, <b+12-h, =20+12-10 =140cm , IeMakK

b, =60cy KaOyJl KHJIaMHU3.

4) He#iTpan 4M3HMK XOJIATUHW AHHUKJIAWMHU3: DETOHHUHI CUKWITraH
KUCMU OaJIaHIJTUTH:
L _RA 365114

S =6.7cm
R.b, 10.35-60

x = 6.7cu(h, =10cu, OEMAK HEHTpal YM3HK TOKYAHHHT WUMJAH yTAJH.
TaBp kKecuMIM TYCHHHHMHT IOK KYTapuIll KOOWJIMSTH, SbHU KaOyn
KWIAJAUTaH MaKCUMaJl STYBYM MOMEHTHU
M =R, x-(h, —0.5x) =10.35-60-6.7 - (55— 0.5-6.7)(100) = 21510819 Hen = 215 1cHn
NKkknHYM yCyiI: & = X _87 12
h, 55
WNnosagarn 3 »xansamman B20 Geron Ba A Il apmarypa yuyn
&, =0.63HU TOIIAMU3.
& =0.122(5, =0.63
Tycun 1-xonar Oyinua unnaiau. MnoBagaru 4-xanpaingaH A, =0.1145
Ba 1 =0.939 Tonamus: (0eTOH Oyiinya)
M = ARR,b, hZ = 0.1145-10.35- 60 -55%(100) = 21500110 Hem = 215LcHy  SKH apMaTypa
Oyiiua M = AR-h, =11.4-365-0.939-55(100) = 21489484 Hem = 214,9xHm.

6.4.macana. Kyiuoa oepunzaunapza «Kypa, maep Kecumiu
memupoemon myCuHHUHZ MYCMAXKAMAUZUHU MEKWUPUH2: a="5cu
a =3cm.



E'e=c 00+
Al

- T
LN

‘=12

h=4%

r/ﬁk

B=43cH

A =6.16cx(4014 A 111) | A =6108c:? (6036 A 111) , M=270 kHnm,
oemon B40, y,,=10

Eunm: 1) UnoBanaru 1 Ba 2 xajBaiiapjaH OCTOH Ba apMaTypaHUHT

XHUCOOUM Kapmuiaukiapuau Tonamus: Ry=22 MIla; Ry, =22 Mlla;

Rs = Ry, =365 MlIla, 3-xanBanman sca, & =0.511Ba A, =0.381.

2) TycuH KECUMUHUHT UITYM OTaHIJIUTUHN aHUKJIAUMU3:
hy=h-a=45-5=40cu;

3) TaBp KecUM TOKYACUHUHT XUCOOUN Y3YHJIUTUHU aHUKIaHMU3;

h ' '
Tf = % =0.27)0.1 aa b, <b+12-h, =45+12-12 =189cm(200cm JAEeMaK

b, =189cu KaOyIl KHIAMHU3.
Hewitpam 4YW3WK XOJATUHU AHUKJIAWMMU3: Rbbf'hf' + RSCAS' > R,A 1A
HENTpall YN3UK TOKYAJaH yTaau, aKC XO0J1a 5¢a KOBYPraJaH yTaiu.
Rb, h, +ReA =22-189-12+365-6.16 = 56302.4 1> R, A, = 365-61.08 = 22204 IIIAPT
Oakapuiaaau, SbHU HEWTPAI YN3UK TOKYAJaH yTalIH.

Rb, X+ RecA, = RiA,

_RA - RecA _ 365(61.08—6.16)
Rb, 22-189

X =4.82cm

f=X = 482 _ 0120 & =0511TycuH 1 — xonat Oyinya unuiaam.

h 40
TaBp KCCUMHWHHUHT Ka6y.H KWJIaanurad MaKCHMaJl 3FYBLII/I MOMCHT
M. =Rp, x-(h —0.5%) + R A, (h — &) = 22-189-4.62(40 — 0.5- 4.82)(100)

+365-6.16(40 — 4)(100) = 75356285 + 8094240 = 83450500 Hew = 834.5xHo
xucoomit moment M=270 xHm karra, pAgeMaKk KECHMHHHT

MYCTaXKaMJIUI' €TapJIin.

, Oy »oca
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Tyrpu TYpTOypUYAK KECUMJIU STUJIYBYH JIEMEHTJIAP YUYYH THK KeCuMJIap
MYCTAXKAMJIMTHIa Kypa OJIMHAAH 3YPUKTHPHUJITaH apMaTypa KeCUM I03aCHHH XHCOO0J/IaII

0JI0K-cXeMacH

Mv hv bv av ASa va sz, ao RSv RSCa GSPa lvlmina n

51
Er= 0/[1+ osr(1-0/1.1)/400]

6

> OR :éR (1‘0-5@?)

3 TXa 5

DNIEMEHTHHUHT KECUM YI9aMiiapu,
O0ceTOH cuH(pU omMpUIAIN KU

o=a—-0.008 yp2 Ry .| osr= Rs+400- 65p _»K
ﬁ}“fK 3
4—-—
CUKWJITAH apMaTypa KUPUTUIaAN
| xa

A

éR: (D/[l+ GSR(l-
©/1.1)/500]

Om— M/( Rb Yh2 bhzo) <

9

12 o 10 =
ny P =1-/1-2
Ys6= 1 @ vs6= N-(N-1)(28/ Er-1) [ 5 Fm
éxu xans.4.1
Xa |

S A ] 14 15

{=1-0.5¢ _ R
» Asp1=(M- RsAs € ho)/( ys6 Rsp € ho) » u=( Asp1t+As)/( b hg)
17
Asp= Asp1

\ 4

CopramMeHT O6yiinda apmatypa cTep>KeHIapu EKu

Asp= minbho-As

A

CUMIIAPUHUHT JUAMETPHU Ba COHU TaHJIaHaU




(-macana.Kyiiuoa 6epunzannapza Kypa 010uHOaH 3ypUKMUPUIZAH
apmMamypaHut2 Kecum 103acuHu monuui maiad Imuiaou:
M=300xH.m, h=600mm, b=200mm, a=50mm, As =226mMm* Ry=17MlIla,
Yb2 =0,9, a=0,85, RS=365MH¢1,RSC=680MH£1, osp =500MIla
Hnmin=0,0005, =1,15

1. h (<=600-50=550mm.

2. ®=0,85-0,008.15,3=0,728.

3. 6sr= Rs+400- 65=680+400-500=580 MITa.

4. v, =0,9<1

5. &= 0/[1+ osr(1-0/1.1)/500]=0,728/[1+580/500(1-0.728/1.1]=0523.
6. ag=0,523*(1-0,5*0,523)=0,387

7. 0,n=300*10°/(15,3*250*550°)

8. 0;n=0,26< 0z=0,387

9.&=1-,1-2%0,26 =0,31

10. ys6= 1,15-( 1,15-1)(2*0,31/ 0,523-1)=1,12

11. y56=1,12 2 n =1,15

12. ys6= 1

13. ¢ = (1- 0.31/2)=0,845

14. Agp;=(300*10°- 365*226*0,845*550)/( 1,12*680*0,845*550)
15. p=( 226+1130)/( 250* 550)

16. p=0,01> pyin=0,0005

17. Asp= Agp1=1130 mm’

Copramentrakypa2 @ 28 A V (Agp=1234 mm°) kaby11 Krmamus
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Bananpaurn y3rapmac ,Tyrpu TYpTOypYaK KeCHMJIH KYHIAJAHIXOMYTJIap OMJIaH
apMaTypaJIaHTaH THIyBYH 3JIEMEHTJAPHHUHI KHA KeCHMJIAP MYCTaXKAMJIUTHHH
KYHIAJIAaHT Ky4 O0yiiM4a TeKIMPHUII 0JI0K-CXeMacH

L/
/ Q, h, b, a,, Ro, yb2, Asw: S, Rsw, @bz, @p3, Eb, Es /Z
2 1
A\ 4
Hw= Asw/(bS) < o= Es/ Ep < (Pblzl‘0.0l Ry < ho =h-a
3
v
OneMeHT owi=1+5apw
HUHT Kus épukiap
KecHM XOCHII
yrdaMia 5 Oy IMaiiny.
pu, beroH Xa| Kyunanaur
cuHpH th Po3 Rot —*| apmarypa
opuiia bho KOHCTPYKTHB
Au paBuIga
VOHaTUIIaIu.
6

A

gsw= Rsw Asw/S

10
v

C=Cmax= ho/ 1y
max— Pb2 No/ Pb3 @ K Co= hO

Q< o2 Rut
thZ/C'i' qSWCo

ASW EKH
OETOHHUHT
CUH(H

OIIMPHUIIATIH.

Co= @n2 Rox bho?/ qsw

MYCTaXKaMJ'II/IK TabMHHJIaHTaH




8-macana.Kyiiuoa depuncannapza Kypa Kusa Kecum
MYCMAXKAMAUSUHU KYHOANAH2 KyY OYUuYa meKuupuuwl maiao

amunaou: Q=2.10° H, h=600mm, b=250mm, a=40mm ,6eTonB15, Ry=8,7MIla
Rb=0,795MIIa, yp,=1, Asw, =106Mm* S=200mm, Rsw=285MIla , ¢p,=2, ¢p3,=0,6, E,=2.10"
MIla, Es=2.10° MIla

1. h ;z=600-40=560MMm.
2 ¢p1=1-0.01 R,=1-0,01.8,7=0,913

3. owi=1+50uy=1+5(2 10°/2,3+10%)(106/250.200)=1,085
4.Q=2.10°<0.3 1,085 - 0,913 - 8,7 - 250 - 560 = 3,62 - 10° H
5.Q>0,6 - 0,795 - 250 - 560 = 0,677 - 10°H

6. Smax = 0,75 - 2 - (0,795 - 250 - 500/ 2 - 10°) = 467 mm
7.5=200<S,.x=467 Mmm

9. Qe =285 - 106 / 200 = 143,3 H/mm

10.C=2-560/0,6= 1860 mm

11.C = 1860 > | / 4 = 6000/4=1500 mm

12.C = 1500 mm

13. Co:\/2'0’79i£530'5602 =830 MM

14. Co= 830 < C=1500 MM
16. Co= 830 <2 - 560 = 1120 MM

18. Co= 830 > 560 MM

Co= 560 xalOys Kuamus.

20.2+10°< 2+(0,795 - 250 - 560/ 1500)+143,3 - 830 =2,11+10° H.

Kus xecum MYCTaxKaMJIMT'H TabMUHJIAHAIH.
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Taconuduii enka OMyIaH CHKWIYBYM TYFPH TYPTOYPYAK KeCHMJIM JIeMeHTJ/JIapaa 0yiiama
apMaTypa KecHuM I03aCHHHM aHHMKJIall 0JI0K-CXeMacH

/ Ny Ay Rbl 'Ybe RSCI Hminy IO/hy Nl/N) AI.L /

Xwucob A- 10
anropuTMu Oyitnua

Oarkapuaau.

6
3v
o (AstAs)i=(N- S (AstAs")i> tminA (AstAs)i= tminA
RpA)/ Rsc
7 v 5
5.1 xamBanga , lo/h, Ni/N, Asi | CopramMeHT Oyiinda apMarypa CTep:KeHIapu
ra Kypa QpBa Qsp TOMUIAIH. A €KUM CUMITApUHMHT JHaMETPH Ba COHU
TaHJIaHaIH
8 v 9 s 10
0= Po+2(Psp- @b) Rsc(As+As )il RoA @ P=Qsb
12 l Xa
11 v

(A3+As’)i+1' ”
(AstAs")i+1=N/( ¢ Rsc)- RbA/ Rsc

(AstAs )il (AstAs )i<A,

CoprameHT 6¥yitnua apmarypa
CTEpPKECHIAPU €KW CUMITAPUHUHT
JMaMeTpU Ba COHHM TaHJIaHAIU




9.1. macana. Kyuuoa oOepuncannapeza Kypa macoougpuii
IKcuenmpucumem  (enka)  Ounan  CuKuicaH  (Mapkasuii)
mMypmoypuaKk Kecumau YyCymH yuyH Oyiiama apmamypa maHaaul
manad Imunaou: N =2000xH; N, =1000xH; b=40cu; h=40cw; n=1;
|, = 6.4n; Bemon B25, apmamypa A ll; »,,=009.

Euum: 1) beron Ba apaMTypaHUHI CHKWIMILJATH  XUCOOMI
KapIIWIAKIAPUHA ’)KaaBanaH aHUKJIAUMU3 Ry,=14.,5 MllIa;
R, =14.5-0.9=13.05 MIla; R, =280 Mlla,

2) YCTYHHUHT STWITYBYAHJIUTUHU XUCOOJIaliMU3:

A= L3 = 640 =16 <20
h 40
I[eMaK, YCTYHHHU IIAPTIHU paBUlIgad MapKaBIflfI CUKWJIIYBYHU JSJICMCHT

cudaraa xucobaam MyMKHH.

3) XKaasangan IFO _ 640 _ 16 Ba N, _ 1000 _ 0.5ra Kypa ¢, = 0.81TOIaMu3.

40 N, 2000

4) Apmatypanami kodphunueHTuHN £ =001 1% Ba A, < %(As +A) Kabyn

KHWJIaMH3 Ba XKaJABAJIAAH ¢, = 0.84 oJ1aMHu3.

5) byitnama srunuim Ko3QPUUUEHTHUHH OUPUHYM SKUHJIAIIUIIAArd
KHMMaTUHU XUCOOIaiMU3:

Re (A +A.
scAs A ) 68142(084-081) 222 0.01=0.823 < ¢, =084
R,A 13.08

AbHU, ¢=0.823<¢, =0.84 OYJITAHU YUYH ¢ =0,804 KaOyJI KUIaMHU3.

P=¢, +2'(¢’y —-9,)

6)

Aap o N R,A_ 2500-10°  13.05-40-40(100)
* % p.p-Re Ry 1-0.823-280(100) 280(100)
7) Coopramentra kypa, 8a14 A 1l (A + A =12.3cu*) KaOyJI KUJIAMU3.

A, =3.08ecn* (2014 A ll)

=86.79—74.6 =12.19cm?

e

e




8) Apmarypanam ko3)PHIIMECHTHHE aHHKIaHMU3.

A +A] 1256
A= oxn 1600
1

A, =3.08cu’ < % A = 512.31: 4.1cw’ THAPT KAHOATJIAHAU, SbHU TOIIUJITAH

=0.0072

¢, =0.81 Ba ¢, =0.84 KHMMATIAp y3rapManau. byiiama srummn
KOA(PHUIIMEHTUHU STHTY KUWMaTUHU XUCOOIaiMU3.

R, 280
9=, +2p, —p,) = 1 =081+2(084-081) —_0.0078=082 ¢, =084

b

A e

L

byiinama srunui ko3(pOUIIMEHTUHU SHTY KUAMATU ¢ = 0.82, YHUHT
OWPUHYY SKUHJIAIIHAIAATH KuiMaTiapaan (¢ =0.823) nespiu yHra Qapk
KWJIMaraHv y4yH, OMpyUHYM SIKUHJIALIUIIIA XUCcO0Ia0 TomuiIraH
apMmaTypa KecuM to3acu Oyiinya Tannanran apmarypa 8o14 A 11
KOJIIUPHUIIAN.

9.2.macana. Kyiiuoa dbepunzannapza Kypa mapKkauii CUKUYe4uu
YCMYHHUHZ KECUMUHU AHUKIAW 8a Oylliama apmamypa maHiaul
mana6 ymunaou. N=1500kH, N, =750kH, 1, =4.8m, bemon B20,
Apmamypa A 111, 6emonnunz uw wmapoumu kodrgppuyuenmu

Y2 =0.9.

E4um: betoH Ba apMaTypaHUHT CUKWIMILIATH XUCOOUIA
KapUIWIMKJIAPUHU KAABAIIAH aHUKIIAnMu3. R, =115 MllIa,

R,7, =11.5-0.9=10.35 MIla, R =365MlIlIa, (A IIl @ 10-40 MM, ycTyHIap
yUyH HIUTATAIaAN). XUCOO KeTMa-KeT SKIMHIIAIINII yCYIr OMTaH
Oaxxapunaau. bBUpUHUN AKMHIAIUIIAA y = ¢ =1, apMaTypaJIall



:(AS+AS )

KO3(PHUIIMEHTUHH u =0.01 Ka0yJ1 KWJIaMU3 Ba YCTYHHUHT

KeCUM MalJOHUHU Kyhuaaru Gopmyna Oyiinya xucobaanMus.
A - N 1500000

n-9-(R, +u-R.) 1-1-(10.35+0.01-365)(100) _
KBajpat KeCUMJTU YCTYHHUHT TOMOHH b=h= /A, =1071~33cu .

071cm?

b=h=35x35cy  KaOyl  KWJIaMu3.  YCTYHUHI  OTWIyBYAHJIMIH:
I 480 N 1500
A, =2 =—"=137 Ba —L="—o05, =1 h>20cu). JKaaBajimaH
" 35 N 750 g ( on) B

opaJIMKaaru CTCp>KCHJIap ro03acu A

sm >

YMYMHUH FO3AHHUHT (A +A) % IaH

Ku4uK 1e0 dapas kmmb ¢, =0.85 Ba ¢, =0.87 Tonamus. byiiama srunuim
Kod(hpumeHTuHN Kyiuaara ¢popmysia Oyinda XxucoomaimMus:

RSC
® =@, +2-(p, —(pb)R—ﬂ <o,
b

o= O.85+2-(O.87—O.85)%0.01= 0.864 < ¢, =0.87

»=0864 KaOyn kwiamu3. byiilama apMaTypaHMHT KECHM 03aCUHU
XucobsanmMm3

N R,A 1500-10° 10,35 - 35-35(100)
n-¢-R. Ry 1-0.864-365(100)  365(100)

A+ A, = — 47,56 — 34,74 =12,82cn?

Apmatypa coopramentra kypa 4620 A Il (A, =12,56cn? ) KaOynT KMITaMu3.

As+A, 1256
ApMmarypanam KO3 OUIHEHTH = =
bxh 35x35
KHIMAaT OJIIMH KaOyJl KWIMHTaH KHiMaTra TeHT OyJraHu y4yH, XUCOOHH
JABOM 3TTHUpaMH3. AKC XOJIla - HHUHI SIHTM KHMMaTIapu Y4YyH, ¢
TONMUINO XMCOOHM MKKWHYM SIKUHJIAIIUIIAA JABOM STTUPHIILL JIOZUM 3]IU.
Kabyn kwnunran 4020 A |l xonnupunaaun. Kecumaa apmarypanapHu
XKoMmamtupuiarasaa, 0apya apMarypa Oypyakiapaa KOWJalranu y4yyH

=0.01. OmnuHrag

A, =0, TbHU A, 4%(AS +A ) IAPT KAaHOATJIIAHTUPHUIIA]IN.

9.3.macana. Kyiiuoa 6epunzannapza Kypa macoouguii eaka ounan
UWI06YU YCHIYHHUHZ 10K Kymapuul KoOUIUAMUHU AHUKIAAHZ:

bxh=40x40 cm, A, +AS’=15,2 cmz, 4022 A Ill, 1, =7.0m. Bemon B30,
uw wapoumu KoIppuyuenmu y,, =10, N=1700kH, N, =1400kH



Euum: beron Ba  apMaTypaHWHT  CHUKIJIMIIJIArM  XHUCOOUM
Kapmmukiaapuau 1 Ba 2 xanBangadn  €3u0 onamu3: R, =17 Mlla,
R,7., =17 MIla, R =365MIIa.

I
YCTYHHUHI OTWIYyBYAHIUTH A= FO = % =175<20. Jlemak, maptiu

paBHIIIa MapKa3Uil CUKWJIMIITA XKUCOOIaIl MyMKHH.

o N
byiinama srunuin k03¢ PUIUMEHTUHN TOIaMu3: W‘:%:O.SM , OpAIHK

CTEp)KEHJIap 103acu A, =0 OyJraHu y4dyH, 6 »ajBajjaH, UHTEPIOJSALIUS
OpKaJU ¢, =0.754, ¢ =0.803 TOMAMH3.

Ry (A +A ) _

P=0,+2:(0, —®,) <o
b U RA 7
0 =0,754+2.(0,803-0,754) 12 _6774<, ~03803
(17-40-40) ’

Y CTYHHUHT 10K KyTapHIll KOOUTUATH N, =m-g[R, A +R_ (A + A, Oy epla

m=1 h>30CcM OynraHu YUYyH
N . =1-0.774[17-40-40+365-15.2](100) = 2534695H = 2535«H

Kec

N, =2535«kH >N =1700xH OyJraHd y4yH, KECUMHHUHT MYCTaXKaMJIUTH

Kec

eTapIIu.



A-10
Hocummerpuk apMaTypaiu TYFpu TYPTOYPYAK KECUMJIM HOMAaPKAa3Uil CHKMJIYBYH
3jIeMeHT/Iapaa Oyiljiama apMaTypa KeCcuM I03aCMHH aHUKJIal 0JIOK-CXeMacu

/ Na h’ b’ a, a’a Co, T]’ Rb; sz, a, RS; RSC; lvlmin, l«lmin’ /
3 2 1
Y
w=ca—0.008 yp2 R, [ e=mne,+0.5h-a  [* ho = h-a

5
Er= o/[1+ osr(1-w/1.1)/400]

6V

A 4

Er= 0/[1+ osr(1-0/1.1)/500] ar =g (1-0.5ER)

7 9
A 4
As'=(Ne- ar Ry Y52 bh%)/[ Rsc(ho-a)] As’= pimin” bho
11 10
M:(As‘l'As’)/ (bho) P As=Rp Vb2 b %R ho+ Rsc AS’-N)/ Rs

12

A 4

Mp= Ne- Rsc As’( hg-a")

A 4

W HUHT TONHWJITaH KI/IfIMElTI/I,

Ncr — anuknanaa Kadys 14 13 il
KWJIHHTaH KMHMaTH OWTaH ~ 5
conuiTupuiany. Karra =1-y1-2a, e om= Mp/( Ro vb2 bh%)
dbapk 6yaca(>5%), n

KaliTagaH TOIIMJIagu Ba 15 1l

6axapunaau. Knumnk dapk

oyca (<5%), CoprameHT

Oyitnua apmarypa 16
CTEep)KEHJIAPH TUAMETPH Ba |« u=(As+As’)/ (bho)
COHU TaHJIaHAIIH.




10.1.macana. Homapka3zuii CUKUIY8UU CUMMEMPUK
apmamypanaHzan yCmyH yuyH, Kyiuoa Oepunzaumnapza xypa,
oyiunama apmamypanumnz (A=A ) Kecum HW3ACUHU MORULL

manabd ymunaou: b=40cm, h=50cM, a=a'=4cm. oemon B20),
apmamypa A III, ooumuii ea y3ok myooamu WOK1apOaH
mawvcup Imyeydu Oyiinrama Ky4 ea 32yeuu momenm: M, =170xH,

N, =600kH, wamonuir wxnapoan M =110kH, N_ =200xH.
Xucobuii y3ymaucu 1,=80, OEMOHHUHZ UWL WAPOUMU
KoI(hpuyuenmu y,, =1.0.

Euum: Unosanaru 1 Ba 2 »aaBangaH O€TOH Ba apMaTypaHUHT XUCOOHIA
tacHu(uapunn €3ud omamm3: R, =115 Mlla, R, y,, =115 MI]a,

R, =R, =365Mlla, E, =27-10° Mlla, E,  =2-10° MlIa:

KecumuuHr ummuam OanaHmiuru h, =h-a=50-4=46cM. Tyna rokiaapaaH
ATYBUM  MOMEHT M =M, +M, =170+110=280kHm™m, Oyitnama  kyu
N=N, + N, =600+200=800 KH. Uy3unyBum (S) apMaTypaHUHI OTHUPJIUK
MapKa3ura HUCOaTaH 3ryBYd MOMEHTJIAPHU TOMAMU3:

V30K My11aTid OKJIap TAbCUPUIAH:

My =M, + Nl(h" ;a jzl?0+600(k20'04j:296KHM.

Tyna oknaap TabCUPHUIAH:

h, — 46 -0.
M,=M +N ( 0 aj=280+800(L2004j:448KHM,

M
o =1+p—2 _1+12% _1 66 (p=10rup O6ETOH yUyH).

M, 448

5
Tyna OyiinaMa KyYHUHT SKCTPEHCUTETH: €, = % = 238 183 =35CM.
o “ I
Tacoguduii sKCTpecuTeT KUWMaTIApPUIAH: e, > 6—80 = % =1.33¢CM;
h 50 ) o

€25 =5 ~L67CM; e, 21CM OHI KarTa KHHMaTHHH KaOyJl Kuiamu3

e, =1.67 CM.

e
Koaddunuent s = FO = % =075,

min !

|
Sin =0.5—0.1F°—O.01Rb =0.5—0.01%—0.01-11.5:0.23.

Jlemak, &=07 xKuiimMaTd KaOyn KujamMu3. DBHUpUHYM SKMHJIAIIWILIIA

E 10°
1=001 (1%) xaOyn KWIMHAIU. a=—°= 2-10

R Kputuk kyu (N, )
} .




KUAMAaTUHH Kyuu1aru dbopmyna OopKau TOIAMM3:
3 3
Ncr=6'42Eb L( 0.11 +O.lj+aAs _b4-21 210 40:50 ( 0.11 +0.1j+7.4-0.01-40-46-212 =
12 |, 0146 (800)> |12-1.66\0.1+0.7

=3231000H =3231kH
byiinama srunuimHM XucoOra oJayBYM KOA(D(PUIIMEHTH aHUKIANMU3:

1 1
n - N - 800 1.33
N, 3231
byiinama ky4 (N) naH 4y3usiyBUd apMaTypaHUHT OTHPJIMK MapKa3urada
Oynran macoda, n-HU Hazapjaa TyTraH X0J1/1a
e=¢e,7+05h—-a=35-1.33+0.5-50-4=67.5CM.
Cukwiran KUCMHUHT HUCOMI OaJTaHJIUTH:
N 800-10°

&=

= =0.378 <&, =059
R,b-h, 11.5-40-46(100)

Oy epma &, =059 B20 Oeron Ba A Ill apmarypa yuyn 4 xaaBanmad
OJIMHAIH.

£=0.378<¢&, Oyiaranu yuyyH, HOMapKa3ui CUKWIMIITHAHT OUPUHYHN XOJIaTh
103ara Kejgaau Karra oJkcrpecurernap xonatu.  lyHuHT  yuyH:

' N[e—h,(1-05 -10°[67.5-46(1-0.5-0.
A <A - [e—h,( ¢)| _800-10°[67.5-46(1-0.5 0378)]215_76CM2
R, (h, —a") 365(46 — 4)(100)
A +A, y
ApMatypanam Ko3bOUIHEHTH @ p=—5 S - 1576 _ 4016 Oy kuitmat
bxh 40x50

OMpPUHYM SIKUHJAIIWIIIArM KUAMaTAaH aHya (apK KWIraHU Y4YyH
(W—-IOOJZGO%. XHUCOOHU HUKKUHYUA SAKUHJIaIIUaa g HUHDI SAHI'U

KUIIMaTH u=0,014 OWJIaH KailTapaMus.
KpuTuk Ky4 Kuimaru:
_ 6.4-27-10°(100) {40-503 [ 0.11
o (800)2 12-1.6610.1+0.7
= 3879000H = 3879xH

+0.1j+7.4-0.014-40-46-212} =

KospuumeHTHUHT # HUHT SITHTY KUWMATH: 7 = 1N = ; 5o ~126-

N, Y som

UysunyBun apMarypa OTUPJIMK MapkKa3ujaH, Oyillama Kydrada Oyniras
Macoda:

e=g,n+05h—a=35-1.26+0.5-50—4=651CM.

CummMmeTtpuk Oyiinama apMaTypaHUHT KECUM 103acu:
_ ' _800-10°[65.1-46(1-0.5-0.378)]
A=A = 365(46 — 4)(100)

=145 CM2.




2.14.5
" (40-50)
MKKUHYHY SKMHJIAIIyBAa KaOyJl KWJIMHTaHUIaH Aeapiu ¢hapK KUIMaau.
Xap ukkana kucMm yuyH 4922 A 1 (A, + A =15.2cu? ) apMaTypa Kadyi

KHNJIaMH3.

Apmarypanaiil pou3nHU XUCOoOIaMu3: u =0.014 Oy KuiiMaT

10.2 macana. Ycmyumnunz xucobuii y3yuaucu 1,=90; Kecum

yauamaapu b=30cM, h=60cm, Oemon B20, oemonnumne uw
wapoumu  koIpPuuyuenm  y,=09, apmamypa A |IlI

(d =10-40mMm), Xxucoobuii Oyunama Kyu 6a 32yeuu MOMEHMIAD:
myna wkaapoan M =350kHm, N=800kH; y30x myooamnu
oknapoan: M, =250kHm, N, =650kH. Byinama apmamypa kecum

o3acu A, 6a A, MORUWL MAIAd IMUNAOU.

Euum. 1 Ba 2 »xagBayijian 0€TOH Ba apMaTypaHUHT XHUCOOUH
tacHurapunu €3u6 onamus: R, =15 Mlla, R,y,, =15-09=135 MIla,

R, =R, =365Mlla, E, =27-10° MlIa, E, =2-10° MlIa, 4-xagBanaan
&, =0.630, A, =0.432(0eton B20, apmarypa A Il yuyn).
EpI[aMIII/I KaTTAIMKJIApHU XUCOOIaiMu3:

a=a’'=4CcM KaOyJl KWJIaMu3, hy,=h—a=60-4=56CM, z,=56-4=52CM,
l, 900 .
L =""-15p4 Tacoauuit
=0 , nad
I
DKCTPEHCHUTET: €, L h_80_,, e, >—> _0_, 5, e, =1
30 30 600 600

e, =2 CM KaOyJ1 KujiaMus.

o M 350 .
XucoOuit SKCTPEHCUTET e, = N~ gop 438 = 43.8cu ]

€, =8, +e, =43.8+2=45.8CM.

Xucob keTMa-KeT SKUHIAIINII YCyJIu Ouilan 6axapwiaau. bupunan

SKUHJIAIINIIIA apMaTypanail KodphuuueHTuHu x=0.015(15%) xalOyn
2:10°

E
KWIaMu3, a=—>=———=74
E, 27-10

2
a-1,=a-ubh,- %j ~7.4-0.015-30-56- 262 =126000c*

, _bh* _30-60°
12

=540000cm*, e=e,+0.5h—a=458+30-4=71.8cu



e .
1) :—°=£8=0.7625

e h 60 min !

|
5. = 0.5—0.01(F‘)J—0.01Rb ¥4, =0.5-0.01-15-0.01-13.5=0.215

in =0.215 OyJIraHU y4yH &, =0.76 KaOyJl KHMJIAMHU3.

Y CTYHHUHT 4y3uirad (KaMpoK CUKHUJITaH) TOMOHUJIard apMaTypaHUHT

OTUPJIMK MapKasura HHCOAaTaH OJIMHTaH TETHIILIH 9T'YBYH MOMCHTJIApP:

h, —a’ —~
M,=M+N (OTa):350-1o5 +800-10° (5674):558-105HCMZ558KHM

5, =076>5

h, —a’ -
M, =M, +N, (OTa)z 250-10° + 650 - 10° (5674) =419 -10° Hom = 419k Hw
KoadduiueHT ¢, -Hu Xxucobaaimus.

M 419
=1+pB—L=1+1
o=l 558

=175 (=1 orup OCTOH yUyH).

YTy KaOyin KUIUIM MyMKHH OKIran, Oyilama Ky4dHUHT 2HT KaTTa
KUIMaTH (KPUTHK Ky4).

3
Ncr:6.42Eb 1 ( 011 0.1}“& _ 6427 102(100) 540000( 0.11 +O.1j+126000 _
12 | g \0.1+6 (900) 1.75 \0.1+0.76

=4188278H = 4188xH

Byiinama >riyiiiHu Xucoora oyBur K03 PUIMeHT:

1 1

n= = =1.24;
- N, 800
N 4188

e=e,h+0.5h—a=45.8-1.24+0.5-60—-4 =82.8cm ,
e'=e,m—0.5h+a=458-1.24-0.5-60+4 =30.8 CM.
Homapkasuil CHKMJIIMIIHUHT XOJIATUHYU, TAXMUHAH aHuKIanmMus. Tyrpu
TypTOYpUYaK KECUMJIU dJIEMEHTIIap YUyH
€,77=45.8-1.24=56.8> 0.3h, =0.3-56 =16.8cu OyJTaHU YUyH KCUHUHTHU
XUCOOIapHH, KaTTa IKCTPEHCUTETIIAap X0JIaTH Oyiinda OakapamMus.
Cuxkuiiaurad apMaTypaHuHT Tajgad 3TUIaJUraH KECUM F03acH:

o' _ Ne—A:R,bh; _800-10°-82.8-0.432-13.5-30-56° (100)

* R(h,-a") 365(56 — 4)(100)

=6.05cm?

ApmMmarypanai Ko3QUIUEHTUHU TEKIIUPaAMU3:
!

u= 2805 40036, . =0.002
bh,  30-56

CoopTaMeHTra Kypa CHKHIamuras kucM yays 3016 A 11 (A =6.03c?)
KaOyJ KHIamus3.



Yysuiaran KUCM apMaTypacl KeCUMU F03aCUHU XHUCOOIaiMM3:
’ . 3
A = &szb hy + Re A _N = §0.630~30~56+§6.03—M = 23.08cm’
R, R, R, 365 365 365(100)

Coopramentra kypa 4028 A Il (A =24.63cv?) kaOyn kuitaMu3. Y MyMui
_ 6.03+24.63

apMarypaiam KodQbUIueHTn H=—res — 0018, Oy sca OupuHYHU

SKUHJIAIAIIAA KaOyal KWIMHAIWTaH [%:0&3} 13 % dapk

KWITaHU YYyH u =0.017 buiian XxucoOHM KaiTapamus.
a-l,=7.4-0.017-30-56-26° = 142800cn*
_ 6.4-27-10°(100) {540000( 0.11
o (900)2 1.75 (0.1+0.76
1

n= 800

4547
¢ =en—05h+a=458-1.21-30+4 = 29.4cu,

' Ne-A;Rbh; 800-10°-81.4—0.432-13.5-30-56°(100)

+ O.lj + 142800} =4547kH

=121, e=em+05h—a=458-1.21+30—-4=81.4cm,

A =R -a) 365(56 — 4)(100) = Sdten’
Apmatypanir Kod)PUITMESHTHHN TEKITUPAMU3:
i = biho = % =0.0032 > 41, = 0.002
Coopramentra kypa, onmuurugek 3316 A 1l (A =6.03e?) Kaby
KHAJIaMU3,

Yysuiaran KUCM apMaTypacUHUHT KECUM F03aCH;

bupyHYM SKUHIALIUIIIA XUCOOTAaHTAaHUIEK KOJITUPUIIA/IA, STbHU

A, =23.08cu? 4028 A Il (A =24.63cn?).

YMymuit apmatypanam Kod(pdhuiueHTu u=0.018, Oy 3ca HUKKUHYH
SKUHJIAIINIIA KaOydl KWiIMHaraH =0017 JaH ce3wilapau  (dapk
KUJIMaU/IN.

10.3. macana. Homapka3uit cukunean, yunapu  wapHUpIU
MAXKAMIAH2AH JJlIeMeHm Y4uyH Kyuuoa Oepunzannapza Kypa,

oyunama apmamypanap Kecum rozacunu (A, A ) monuw manaé
ymunaou: b=30cm, h=40cm, H =3u; 0emon B20, bemonnunz uw
wapoumu KoIgpguyuenm y,,=1.0, apmamypa A 1|, xucooéuii
oyunama Kyy ea 2I2yeuu MOMEHmAAp: myaa WK1apoau
M =50kHm, N =900kH; y30k myodamnu wknapoan: M, =30kHm,
N, = 600Kk H.



Euumr: 1 Ba 2 s)xanBanman O€TOH Ba apMaTypaHUHT XHUCOOUIA
KypcaTKuujapuHu €3u6 onamus: R, =115 Mlla, Ry,, =11.5 Mlla,
R, =R, =280MIla, E, =27-10° Mlla, E, =2.1-10° Mlla, 4-xanBangad B20

cun¢au 6etod Ba A |l cundau apmartypa yuyH & =0.622, A, =0.428
M 50 M, 30

€ = — = —— = 0.0555m = 5.55¢cm , € =— =—=005u=5cm; |,=H =3.0Mm,
N 900 N, 600
e, = h _40_ 1.33cm > lom > b _300_ 0.5cm ; e, =5.55+1.33 = 6.88cm,
30 30 600 600
&, =5+1.33=6.33cu, A= IFO = 3%) =754 - JeMmak, OyijgaMa STUJIUIIHU

XHCoOTa OJIHIII 3apyp.

a=a'=3CM KaOyJ1 KmJIaMHu3, yYHAA h,=h—a=40-3=37CM, z, =37-3=34CM.

bupyvHun sxuHIamuMIAa, apMarypaigam KodhPUIMeHTHHH  u=0.01
E, 21-10°

KaOyJ1 KMIIaMM3: o =—*=>"""—=78;
E, 27-10

2
a-l, :a-y-bho(%sj —~7.8-0.01-30-37-172 = 25000¢* .

| _bh® _30-40°
12 12
e, 6.88 Iy
S,=2=-""=01726 s O mn =05-0.0 T R,/ |=0.5-0.01-(7.5+13.5)=0.29

=160000cm*,

5, =017<6, i, =0.29 OYJITaHU YUYH &, =6, 4, =0.29 KaOYJI KUJIaMu3.
M, =M +N mon =50-10° +900-103@ = 203kHm
My =M, +N, (h(’T_a) =30-10° +600-10° (372_3) =132k Hm

KoadduimeHt ¢, -Hu xucobmaimus.

M 132
=1+ 1 —-1+1
o =1rby 203

=1.65 (=1 orup OCTOH y4yH).

VYcTyH kKaOyn KWUIA MYMKHWH OyJiraH, OyijgaMa Ky4HUHT SHT KarTa
KHUIMaTH (KPUTHK Ky4).

3
Ncr:6.42Eb L( 0.11 +0-1j+aAs _64.27 102(100) 160000( 0.11 +o.1]+25000 _
12 | g, \0.1+65 (300) 1.65 (0.1+0.29
=11913000H =11913xH
byiinaMa sruiiIHu Xucoora oayBYd KO3DPUIIUEHT:
1 1 .
=N = 0
1

1—— 1-—
N 11913

cr



e=e,h+0.5h-a=6.88-1.08+0.5-40—-3=24.43cm ,
e'=e,n—05h+a=6.88-1.08-0.5-40+3=-9.57CM.
Homapka3nil CHKMJIMIIHUHT XOJIATUHYU, TAXMUHAH aHUKJIauMu3. Tyrpu
TypTOypUYaK KECUMIIM DJIEMEHTIIAP YUYH: ey = 7.43cu < 0.3h, =0.3-37 =11.1cu
OyJITaHU Y4yH KEMUHTY XUCOOJIapHU, KaTTa YIKCTPEHCUTETIIAP X0JIaTH
Oyiinya 6akapamus.
Cukunaaurad apMaTypaHUHT Tajnad dTUIAUraH KECUM 03acH:

' Ne—A;R,bh? 900-10°-24.43-0.428-11.5-30-372(100)

- =1.81cn’
R..(h, —a’) 280 - (37 — 3)(100)

Apmatypanaiil Ko3hQUIUMEHTUHN TeKITUPaAMU3;

!

u' = A _ 18 40016 f =0.002
bh, 30-37

IIIyHUHT YayH =002 KaGyi KHmub, A, =0.002-bh, = 0.002-30-37 = 2.22cx?

Coopramentra Kypa 2012 A 11 (A, =2,26¢u?) Kabyi1 KHIaMus3.
+2.26 <0

R R 280 - (100) 280
[IIyHuHT yuyH A, apMaTypaHd KOHCTPYKTHUB PaBHUIIIIa, MUHUMAII
apMarypasam ko3¢ duinuenTura Kypa kadbyin kuinamus3 ( u,,, =0.002).
Coopramentra kypa 2012 A 1l (A =2.26en?) KaOyJT KUJIaMU3.
Kuunk sKkcTpeHCcHUTETIap X0JaTH/1a UIIIOBYA HOMapKa3uii CUKWIITaH
buian Texkmmpunnim 3apyp. by xucobnap kecumiap
MYCTaXKaMJIMTMHU TEKIIUPUIL MUCOJUIapuia keatupuiaauy (18

A - EeRbhy —N A R, _ 0.622:115-30-37-(100) 280
A, = p1,;,bhy =0.002-30-37 = 2.22cn?
OXM na xabyJs KUJIMHTaH apMaTtypanap. MycTaxkaMIMIMK XUCcoOIapu
Macajara KapaHr).

10.4. macana. Homapkazuii cukuizau, oup Kagamiu canoam
OUHOCUHUNZ ypma YCMYHHU YUYH, Kyiuoazu depunzaniapza

Kypa, cummempuk apmamypa [AS =A ) Kecum 103acunu monuiu

manaoé smunaou: b=h=40cu, H =4u. bemonnunz cungpu B15
(7,, =1.0), apmamypanunz cunghu A 1. Xucoobuii oyiinama Kyunap

6a 32yeuu momenmaap, Tyna roknapoan: M =+50kHm,
N =1000kH; y30k myooamau wkaapoan: M, =0kHm, N, =700k H.



Euum: 1 Ba 2 xxanBangan O€TOH Ba apMaTypaHUHT XHUCOOUI
KypcaTKu4aiapuHu €3u6 onamus: R, =85 Mlla, R y,, =85 Mlla,

R, =R, =280MIla, E, =23.10° Mlla, E, =2.1-10° MlIa, 4-xagBangan B15
cunpau 6eton Ba A Il cundnu apmatypa yuyH &, =0.65, A, =0.439.

KeTma — keT KyluaaruiapHu XucoOaanMus:
M 50

eON :W:m:O.OSM:5CM;eO| :O;
Y CTyHHUHT XUCOOUN Y3YHIIUTH: |, = 0.8H =0.8-400 = 320cwm
o I
Tacogudwuit SKCTPEHCUTET: e, = h_40_ 133 5 Lo > —2 = 320 _ 0 510 :
30 30 600 600

YcTyH, CTaTUK HOAHUK TU3UM TapKUOUa UIUIaraHu YIyH, e, =e,, =5,

€y =€, =1.3cu KaOyJ1 KUJIaMU3.

I o
= @ =814 - ICMakK, 6y1/IJ'IaMa SI'MJIMIITHHA

YCTYHHM STWIYBYAHIIUTU A = FO 20

XUCOOTa OJIUIII 3apyp.

a=a'=3CM, x=0006 KaOyJd KWJaMH3 Ba KyWuJarujiapHd TOMaAMMU3:
hy=h-a=40-3=37CM, z, =37-3=34CM.

E, 21-10°

E, 23-10°

2
al, :a-,u-bho[%sj —~9.1-0.006-40-37-172 = 23350cn* .

3 3
|=%=40130 — 215000cu*, e =g, +0.5h—a=5+0.5-40—3 = 22,
e =€, +0.5h—-a=13+20-3=18.3cu
5. =% _22 (8555

h 40 *

O\ min =0.5— O.OJ.(IFO + Rbysz =0.5-0.01-8-0.01-10.35=0.316

5, =055,

| in =0.316 OYJITaHM YUYH &, = 0.55 KaOyJ1 KUJaMu3.
Y CTyHHUHT 9y3WiIra (KaMpoK CUKHJITaH) TOMOHHJIaH apMaTypaHUHT

OTHUPJIMK MapKa3ura HucOaTaH OJWHTAaH TETHUIIIN 9T'YBYH MOMCHTJIApP:

h, —a’ -
M, =M + N(OTa) =50-10° +1ooo-103@= 220-10° Hem = 220k Hwm

M, = Ne =1000 .10% - 22 = 220-10° Hom = 220xHm
€K1
M, =M, +N, (hon =70000-1,3+ 700-10° @ =1281-10° Hom =128/ 1xHu

M, = N,e, =700-10°-18.3=128.1-10° Hem = 128.1xHu
KoadduiueHt ¢, -au xucobmaimus.



128.1

M
o =1+ M“ =141 = =157 (=1 orup OETOH Y4yH).

VYcTyH kaOy KWUIIA MYMKHUH OyJiraH, OyiiaMa Ky4HUHT SHT KaTrTa
KUIMaTH (KPUTHK Ky4).
3
o 6.42Eb L( 0.11 +0-1j+a|s _ 6.4.23.102(100) 215000( 0.11 +O'1j+23350 _
12 | g, \01+65 (320) 157 (0.1+0.55

— 86565001 = 8656.5xH
byiinama sruuiHu Xxucoora oayBYd KO3(DPUIIUEHT:

1 1
7= - ~1.13;
,_ N~ 1000
N 8656.5

cr

e=e,h+05h-a=5-1.13+0.5-40-3=22.65cm ,
XucoOaaI XoJaTHHU aHUKJIAMMU3: e, =5.0-1.11=5.65 < 0.3h =0.3-37 =11.1cu

OyJITaHU Y4yH KEMUHTH XUCOOIapHU, KWUUK IKCTPEHCUTETIIAp X0JIaTH
Oyiinua Oaxapamus.

Cukunaaurad apMaTypaHuHT Tanad dTUIaIuraH KeCUM F03acu:

' Ne-A;R;bh? 1000-10°-22.05-0.439-8.5-40-372(100)

_ — 2.33cu’
A =R h-a) 280- (37— 3)(100) .

Coopramentra kypa 2014 A 1l (A = A’ =3.08cu?) KaGyIl KHIAMU3.

10.5. macana. Kyauoa 6epunzannapza kypa, oOup Kasamau Kyn
OPANUKIU CAHOAM OUHOCUHUHZ YCMYHUHUHZ 0K Kymapuul
KoOunuamunu mexkwiupuws maiad ymunadu: H=45u (1, =54mu),
b=40cu, h=60cu; OemoHHunz cungu B25, uw wapoumu
KoI(ppuyuenmu  y,=09, apmamypaHuHz Kecum  103acCU

A =1964cu? (4025 A 111); A =982n* (2025 A ). Xucoéuii
oyunama Kyd, myaa wkiapoan N =980xH, eaKacu e, =38, Y30K
Myooamau WKAapoan N, =500xH eaKacu e, =10cu .

Eunm: 1 Ba 2 xajgBaijaH OETOH Ba apMaTypaHUHI XHUCOOUM
TacHU(IapuHM €310 0JIaMU3.

R, =145 MIIa, R,y,, =145-0.9=13.05 MIla, R, =R, =365MIIa, E, =30-10°
MllIa, E, =2.1.10° MIlIa.

4-xanBangan B25 cundau 6eron Ba A Il cundnu apmarypa yuyn

KO3 ULIMEHTIApHU YerapaBUil KUMATIApUHU aHUKJIaUMU3: &, = 0.605,
A, =0.422.

KeTma — keT KyluaarujiapHu XucoOJanMus:



hy=h-a=60-4=56cu; z, =h,—a’ =56—4="52cm,

8, =€on =38cm, €, =€y, =10cm .

Tacoauduii SKCTPEHCUTET KUMMAaTIapHU: e, > 3_ho = % =2cm, €, >1lem,
|
L Woo = Ziog =0.9cm, e, = 2cu KaOyJl KWJIaMU3, CTATUK HOAHUK TU3UMA
e, <€, =10cv OyJIraHHU YUyH TacOAU(PU SIKCTPEHCUTET XHUcoOra
OJIMHMAM/IH.
I o
FO = % =9 >4 OyJraHu y4yH OyinamMa SrHJIMIIXHUCOOra OJIUHUIIHN 3apyp.
E -10°
B 210 o
E, 30-10

2
o, = a(AS A J(%j — 6.7(19.64+9.82)- 262 —133400c*

| _bh® _40-60°
12

e=e,+05h—-a=38+0.5-60—4=64cmu,

e, =€, +0.5h—a=10+0.5-60—-4 =36cu

KoadduiueHt ¢, Hu XxucobmaimMus:

=720000cn*

M 500-36
=1+p—L=1+1 =1.286
n=1rry 98064
S= %0 = % =0633, &, =05- 0.01%O ~0.01R, =0.5—0.01-9-0.01-13.05 = 0.28
5=0.633> 9, ;, =0.28 OyJTraHU YUyH &, =0.633 KaOyJI KWJIaAMU3.

KecuMm kaOyn KUIUIA MYMKHH OyJiraH, OyiijiaMa Ky4HUHT 3HT KaTTa
KUMMaTH (KPUTUK Ky4)

3
Cr:6.42Eb 0 ( 011 O.1]+als 26.4-30.102(100) 720000( 011 o.1j+133 200 |
12 |, \0.1+5 (640) 1.286 | 0.1+0.633

=12815956 H =12816xH
byiinama srunui Ty aitsiy, SKCTpPEeHCUTETHH OLIUIIMHA XUCOoO0Ta

OJIyBYU KO3 PUIIUEHT:

1 1
77: = :1.08
L C
N, 12.816

e=e,n+0.5h—-a=38-1.08+0.5-60—-4 =67.04cu
Homapkasuil CUKWININ XOJIATUHU, TAXMUHUN aHUKIIANMU3.
€,77=38-1.08 = 41.4cu > 0.3h, =0.3-56 =16.8cu OyJIraHU YUyH, XUCOOHHU KaTTa

HKCTPEHCUTETIIAp X0JaTu Oyinda OaxkapaMus:
HewTpan 4yn3uk XonaTuHA aHUKIJIANMU3:

Rbbé:hO + RscAs’ - RsAs -N=0



£o N +R.A — RSCAS' _ 980-10° +365(19.64 —9.82)(L00)
R,bh, 13.05-40-56(100)

KECUM aHHK 1-XoJart, SbHU KaTTa SKCTPEHCUTETIIAap X0JIaTh Oyinda

WIUIANaU. 3-)KaaBajljal & =0.458Ta Kypa, A, =0.353.

MycTaxkamJIMK HIAPTUHU TEKIIUPaAMM3:

Ne < A,R,bh? + RSCAS' (h, —a") = 980000 - 67.04 = 65699200 < 0.353-13.05- 40-

-56%(100) + 365-9.82-52(100) = 76424200

[TapT 6axkapuiiaau, AeMaK YCTYHHUHT MyCTaXKaMJIMTH TabMHUHJIaHTaH

(eTapman).

= 0.458 < £, = 0.605 , JIEMaK,

10.6. macana. Kyiiuoa éepunzannapza Kypa, ycmyHHUHZ 10K Kymapuiu
KOOUUAMUHU MeKWUupuuw maiad smuaaou. b=h=40cu, H=4u.
bemonnunz cungpu B15 (y,,=1.0), apmamypanune cungu A 1.
Xucoouiu dyinama Kyunap éa 32yeuu MOMEeHmMaaAp, myia
woknapoan: M =+50kHm, N =1000kH; y30Kx myooamau oKknapoamn:
M, =0kHm, N, =700kH.

Eunm: Kyﬁnz[ar U 2 TEHIJ1aMaHU 6I/IpFaJII/IKI[aFI/I CUMMUHMU TOITaMU3:

R,bh, + R.A o, A —N=0
1=¢ 4 ‘R,

o, =|2-
R

11.5-30- £-37(100) + 280 - 2.26(100) — &, - 2.26(100) — 900000 = 0
12765- £ —2.26- &, —8367 =0

o, =[2- 1-¢ —lj-365

1-0.622
o, =1566 -1931&
12765¢ — 2.26 - (1566 —1931£)—8367 =0, Oy epJaH.
£=0.695> &, =0.622, IeMaK, yCTYH HOMapKa3ui CUKWINIITHAHT 2-XOJaTH
Oyin4a UnuIaiau. x=¢&-h, =0.695-37 = 25.7cu .
MycTaxkaMauK apTUHU Kyiugaru gopMyia Oyiindya TeKIupamus:
Ne <R,b-x-(h, —0.5-x)+ R, A, (h, —a’) = 900000 - 34.43(37 — 3)(L00) = 23564 -10° Hew
[Tapt Gaxkapuiaau, 1eMak KECUMHUHT MyCTaXKaMJIUTH €TapJiu.



NJIOBAJIAP

Kansan 1
Ofup GeroHHMHT MycTahkamiIuK Ba neopmaTuB TacHUDIapU
betoHHMHT beToHHMHT beronnunr |l rypyh betoHHMHT
CUKMIMIIJAr  MebEpUM KapIIWinryd Ba  YeKJaHraH honaTiapu CUKWJIMILIAru
MycTahkaMauru Il rypyh deknanran oyiingya hucobuit OOIUIAHT MY AITACTUKITUK
Oyiinua cuHpu honatnapu Gyitnya KapIIIUTH Monymu, E, .107° MIlIa
hucobuit kapimnury,
MIIa
CUKHII qy3UIl CUKHI qy3UI Tabuu Tabuu
7000 UII U1l UII i it 6ocum
[IapOUT/AA ocTua
KOTraH HCCUKIIUK
Ounan
UIIIIOB
Oepuiiran
B7.5 5.50 0.70 4.50 0.480 16.0 145
B10 7.50 0.85 6.00 0.570 18.0 16.0
B12.5 9.50 1.00 7.50 0.660 21.0 19.0
B15 11.0 1.15 8.50 0.750 23.0 20.5
B20 15.0 1.40 115 0.900 27.0 24.5
B25 18.5 1.60 145 1.05 30.0 27.0
B30 22.0 1.80 17.0 1.20 32.5 29.0
B35 25.5 1.95 195 1.30 34.5 31.0
B40 29.0 2.10 22.0 1.40 36.0 32.5
B45 32.0 2.20 25.0 1.45 37.5 34.0
B50 36.0 2.30 27.5 1.55 39.0 35.0
B55 39.5 2.40 30.0 1.60 39.5 35.5

B60 43.0 2.50 33.0 1.65 40.0 36.0



ApmMaTtypanapHUHT MEbEPUA Ba XUCOOHMI KapIIMINKIIapH

Kansan2

ApmaTtypaHuHT [ rypyx 4yekmaHran xonatiapu Oyiuda XxucoOi
MenEpuii Ba |l kapmuukiaapu, MIla
TypyX 4eKJIaHTaH Uysunumiiaru
Amarypa| [uamerpu,| Xonariap Oyinuia Byiin Kynia DJIaCTUKIIUK
cuHbu MM qy3UIMIIIaru Cuxkunuigaru

X HCOBMIA ama JIaHT R Moz[ym/;
KapILUWIATH apmatypa ) apMatypa ¥ E,-10°

R Rs st

CrepxeHnmn
A-I 6...22 235 225 175 225 2.1
A-ll 10...32 295 280 225 280 2.1
A-ll1 6...8 390 355 285 355 2.0
A-111 10...40 390 365 290 365 2.0
A-IV 10...32 590 510 405 400 1.9
A-V 10...32 785 680 545 400 1.9
A-VI 10...32 980 815 650 400 1.9
Cumimn

Bp-I 3 410 375 270(30 375 1.7

0)
4 405 365 265(29 365 1.7

6)
5 395 360 260(29 360 1.7

0)
B-I1 3 1490 1240 990 400 2.0
4 1410 1180 940 400 2.0
5 1335 1110 890 400 2.0
6 1255 1050 835 400 2.0
7 1175 980 785 400 2.0
8 1100 915 730 400 2.0
B-11 3 1460 1215 970 400 2.0
4 1370 1145 915 400 2.0
5 1250 1045 835 400 2.0
6 1175 980 785 400 2.0
7 1100 915 730 400 2.0
8 1020 850 680 400 2.0

ApPKOHCHMOH

K-7 6 1450 1210 965 400 1.8
9 1370 1145 915 400 1.8
12 1335 1110 890 400 1.8
15 1295 1080 865 400 1.8
K-19 14 1410 1175 940 400 1.8




Kansan 3
Skka apmarypanu, TypTOyp4yaK KECUMIIM STHJIAUTaH 3JIEMEHTIapHU
XucobJamn yuyH €pJaMyu sKkaBall

£ n=1-0.5& a, £ n=1-0.p& a,
(A,)=£(@L-05¢) (A))=£@1-05¢)
0,01 0,995 0,010 0,35 0,825 0,289
0,02 0,990 0,020 0,36 0,820 0,295
0,03 0,985 0,030 0,37 0,815 0,301
0,04 0,980 0,039 0,38 0,810 0,309
0,05 0,975 0,048 0,39 0,805 0,314
0,06 0,970 0,058 0,40 0,800 0,320
0,07 0,965 0,067 0,41 0,795 0,326
0,08 0,960 0,077 0,42 0,790 0,332
0,09 0,955 0,086 0,43 0,785 0,337
0,10 0,950 0,095 0,44 0,780 0,343
0,11 0,945 0,104 0,45 0,775 0,349
0,12 0,940 0,113 0,46 0,770 0,354
0,13 0,935 0,121 0,47 0,765 0,359
0,14 0,930 0,130 0,48 0,760 0,365
0,15 0,925 0,139 0,49 0,755 0,370
0,16 0,920 0,147 0,50 0,750 0,375
0,17 0,915 0,155 0,51 0,745 0,380
0,18 0,910 0,164 0,52 0,740 0,385
0,19 0,905 0,172 0,53 0,735 0,390
0,20 0,900 0,180 0,54 0,730 0,394
0,21 0,895 0,188 0,55 0,725 0,400
0,22 0,890 0,196 0,56 0,720 0,430
0,23 0,885 0,203 0,57 0,715 0,408
0,24 0,880 0,211 0,58 0,710 0,412
0,25 0,875 0,219 0,59 0,705 0,416
0,26 0,870 0,226 0,60 0,700 0,420
0,27 0,865 0,234 0,65 0,675 0,439
0,28 0,860 0,241 0,70 0,650 0,455
0,29 0,855 0,248 0,75 0,625 0,468
0,30 0,850 0,255 0,80 0,600 0,480
0,31 0,845 0,262 0,85 0,575 0,485
0,32 0,840 0,269 0,90 0,550 0,495
0,33 0,835 0,275 0,95 0,525 0,499
0,34 0,830 0,282 1,00 0,500 0,500




beton Ba apmarypanuHr cun¢ura kypa &, Ba A; Ko3pPUIUEHTIAPHUHT YerapaBuil KuitMaTiapu

Kaasan 4

BeroHHMHT cuHH

g =
= =
Vb2 | & 5
E = |2 =
S E s = =
= 52|z
= E[ < 5 8 = B7,0 B10 B12,5 B15 B20 B25 B30 B35 B40 B45 B50 B55 B60
R s A <
=)
s 3
g5 Z
0,9 gR 0.733 0.720 0.708 0.700 0.675 0.651 0.631 0.612 0.593 0.569 0.551 0.532 0.510
Al AR 0.464 0.461 0.457 0.455 0.447 0.439 0.432 0.425 0.417 0.407 0.399 0.391 0.380
0,9 gR 0.715 0.702 0.689 0.681 0.656 0.632 0.612 0.592 0.573 0.550 0.531 0.512 0.491
All AR 0.459 0.456 0.452 0.449 0.441 0.432 0.425 0.417 0.409 0.400 0.390 0.381 0.370
0,9 Alll §R 0.690 0.677 0.664 0.655 0.630 0.605 0.585 0.565 0.546 0.523 0.504 0.486 0.464
Bpl AR 0.452 0.448 0.444 0.441 0.432 0.422 0.414 0.405 0.397 0.386 0.377 0.368 0.356
1 §R 0.710 0.695 0.681 0.673 0.645 0.618 0.596 0.575 0.553 0.528 0.508 0.488 0.464
Al AR 0.458 0.451 0.449 0.446 0.437 0.427 0.418 0.409 0.400 0.389 0.379 0.369 0.356
1 gR 0.688 0.674 0.660 0.650 0.622 0.595 0.573 0.551 0.530 0.505 0.485 0.465 0.441
All AR 0.451 0.446 0.442 0.439 0.428 0.418 0.409 0.399 0.389 0.378 0.367 0.357 0.344
1 | Alll gR 0.659 0.645 0.630 0.620 0.592 0.565 0.543 0.521 0.500 0.475 0.455 0.435 0.413
Bpl AR 0.442 0.437 0.432 0.428 0.417 0.405 0.395 0.385 0.375 0.362 0.351 0.341 0.327
1 fR 0.706 0.690 0.675 0.665 0.635 0.605 0.581 0.558 0.535 0.508 0.486 0.464 0.438
Al
AR 0.457 0.452 0.447 0.444 0.433 0.422 0.412 0.402 0.391 0.379 0.368 0.356 0.342
1 gR 0.684 0.668 0.652 0.642 0.612 0.582 0.558 0.535 0.512 0.485 0.463 0.442 0.416
All AR 0.450 0.445 0.439 0.437 0.425 0.413 0.402 0.392 0.381 0.367 0.356 0.344 0.330
1 Alll gR 0.655 0.639 0.623 0.612 0.582 0.552 0.528 0.504 0.482 0.455 0.433 0.413 0.388
Bpl AR 0.441 0.435 0.429 0.425 0.413 0.400 0.388 0.377 0.365 0.351 0.340 0.327 0.313




Apmarypa cOOpTaMeHTH

Kansan 5

Juamerpu, K¥yunananr kecumuanHr hrcobwuit 1o3acw, oM, CTEep>KEHJIap COHMTa Kypa Maccac Apmatypa
MM 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 u 1M, kr CrepxeHnu Cumitu
A-l A-ll A-llI A-lIV AV A-VI Bp-I B-II Bp-Il
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21
3 0.071 | 0.14 0.21 0.28 0.35 0.42 0.49 0.57 0.64 0.71 0.055 - - - - - - X - -
4 0.126 | 0.25 0.36 0.50 0.63 0.76 0.88 1.01 1.13 1.26 0.098 - - - - - - X X -
5 0.196 | 0.39 0.59 0.79 0.98 1.18 1.37 1.57 1.77 1.96 0.154 - - - - - - X X X
6 0.283 | 0.57 0.86 1.13 1.42 1.70 1.98 2.26 2.55 2.83 0.222 X - X - - - - X X
7 0.385 | 0.77 1.15 1.54 1.92 231 2.69 3.08 3.46 3.85 0.302 - - - - - - - X X
8 0.503 | 1.01 151 2.01 2.51 3.02 3.52 4.02 4.53 5.03 0.395 X - X - - - - X X
10 0.789 | 1.57 2.36 3.14 3.93 471 5.50 6.28 7.07 7.85 0.617 X X X X X X - - -
12 1131 | 2.26 3.39 4.52 5.65 6.79 7.92 9.05 | 10.18| 11.31 0.888 X X X X X X - - -
14 1539 | 3.08 4.62 6.16 7.69 9.23 10.77 | 12.31| 13.85| 15.39 1.208 X X X X X X - - -
16 2011 | 4.02 6.03 8.04 | 10.05| 12.06 | 1407 | 16.08 | 18.10 | 20.11 1.578 X X X X X X - - -
18 2.545 | 5.09 7.63 | 1018 | 1272 | 1527 | 17.81 | 20.36 | 22.90 | 25.45 1.998 X X X X X X - - -
20 3.142 | 6.28 941 | 1256 | 1571 | 1885 | 2199 | 25.14 | 28.28 | 31.42 2.466 - X X X X X - - -
22 3.801 | 7.60 114 152 | 1900 | 2281 | 26.61 | 3041 | 3421 | 38.01 2.984 X X X X X X - - -
25 4909 | 9.82 | 1473 | 19.63| 2454 | 2945 | 34.36 | 39.27 | 4413 | 49.09 3.853 - X X X X X - - -
28 6.158 | 12.32| 18.47 | 2463 | 30.79 | 36.95 | 43.10 | 49.26 | 5542 | 61.58 4.834 - X X X X X - - -
32 8.042 | 16.08 | 24.13 | 32.17| 40.21 | 48.25 | 56.30 | 64.34 | 72.38 | 80.42 6.313 - X X X X X - - -
36 10.18 | 20.36 | 30.54 | 40.72 | 50.90 | 61.08 | 71.26 | 81.44 | 91.62| 101.8 7.990 - X X X X X - - -
40 1256 | 25.12| 37.68 | 50.24 | 62.80 | 75.36 | 87.92 | 100.4 | 113.0| 1256 9.805 - - X - - - - - -
8 4




@, Ba @, KO3YQPUIUECHTIAPHUHT KUMMaTIapu

Kaasan 6

I% N,/N Hucbarn
HucoOaru
0 0.5 1.0 0 0.5 1.0
@, kuiiMaTH ¢, KuiiMaTH

6 0.93 0.92 0.92 0.93/0.92 0.92/0.92 0.92/0.92
10 0.91 0.90 0.89 0.91/0.91 0.91/0.90 0.90/0.89
14 0.89 0.86 0.82 0.89/0.87 0.88/0.85 0.87/0.82
16 0.88 0.82 0.76 0.88/0.85 0.86/0.81 0.84/0.77
18 0.86 0.78 0.69 0.86/0.82 0.83/0.76 0.79/0.70
20 0.84 0.72 0.61 0.84/0.79 0.79/0.71 0.74/0.63

Hsoh: Cypatna ¢, -HUHT Opanuk cTep KeHIap KecuM rosacu A, < %(AS + A ) Oynranuna,

1 ' o
Maxpaxzaasca A, = é(As + A )ﬂam KHKMAaTIIapY KEITHPHUIITaH.
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XyJocajaap

Ymby OutupyB MajnakaBui HIlja  TEMUPOETOH KOHCTPYKUMsUIapHHU [
I'ypyX Y€KJIaHTaH XoJjaTjiaapu Oyindua Kyuujard xyucoOJiail JacTypiiapu
WIUI1a0 YUKWITaH.

1.Tyrpu TypTOypuak KECHUMIIM OTUIYBYM OJJIEMEHTIAp THUK KECHUMIIApH
MyCTaxKaMJIUTUTra Kypa 3YpUKTUpUIMAaraH amaTypacu KeCUM I03aCHHM aHUKJIAlll
0JIOK-cXeMacu,Xuco0J1alll HAaMyHacH Ba JacTyp

25lkka apMaTypanu TYFpU TYpTOypyak KECHMIIM ATUIYBUM JJIEMEHTIAPHUHT THK
KEeCHMJIap MYCTaXKaMJIMTHHHU TEKIIUPHII OJIOK-CXeMacH,X|Uco0Iall HaMyHacH Ba
JacTypu

3.5lkka apMatypaiu TYFpu TYpTOypUaK KECUMIIM 3TUIYBUYM AJIEMEHTIAPHUHT THUK
KeCHMJIap MyCTaXKaMJIUTUra Kypa 0€TOH KEeCUMHU YIyamiapu Ba apMaTypacCUHHUHT
KECHM F03aCHHM aHMKJIAIl OJIOK-CXEMacH,X|ucoOaIl HAMyHacH Ba JaCTypu

4. Ky apmaTypainu TYFpu TYPTOypUYaK KECUMIIM STHIIYBUM JJIEMEHTIAPHUHT THK
KeCHUMJIap MYCTaxKamJIMTura kKypa Oyillama apmaTypa KeCUM I03aCHMHHU aHUKJIAIll
0JI0K-CcXemMacu,Xuco0all HaMyHacu Ba JacTypu

5.K¥ym apmatypanu TYFpu TYpTOypUaK KECUMIIM ATHIYBUU DJIEMEHTIIAPHUHT THUK
KeCUMJIap MYCTaxKaMJINTUTa Kypa  CHKWIyBYM apMmaTypa Oepuiran XoJinaa
Oyillama apMatypa KECUM 03aCMHHU aHUKJIalll OJIOK-CXeMacH,XxucobJiaill HaMyHacu
Ba JIacTypu

6.TaBp KeCMMIIM STUIYBUM DIIEMEHTJIAP YUYH THK KECHMJIAp MYCTaXKaMJIUTHIra
Kypa apMaTypa KE€CUM FO3aCHMHHU XHcoOJaml 0JIOK-CXeMacu ,XucoOJall HaMyHacu
Ba JJaCTypH

7. Tyrpu TYpTOYpUYaK KECUMIIM OHTWIYBYM  DJIEMEHTJIAp YYyH THUK KecumJiap
MyCTaxXKaMJIUTUTa Kypa OJJIMHJAH 3YPUKTUPUITAH apMaTypa KECHM I03aCHHU
xucoOman 0J0K-CXeMacH

8.bamannnmuru y3rapmac ,1yrpu TYpTOypUaK KECUMIIA KYHAAJIAHT XOMYTap OuiiaH
apMaTypajJaHraH 3TUJIYyBYM DJJIEMEHTIAPHUHT KU KECUMJIAp MYCTaXKaMJIUTHHU
KYHIAMaHr Kyd OyilMya TekmMpuil OJ0K-CXeMacH,Xxucobjan HaMyHacu Ba
JIacTypH

9.Tacoguduii enka OWIIaH CHUKWIIYBYH TYFPU TYPTOYpUaK KECUMIIH dJIEMEHTIapAa
Oyillama apMaTypa KECUM 03aCMHHU aHUKJIalll OJIOK-CXeMacu,XxucobJiail HaMyHacu
Ba JacTypu

10.HocummeTpuk apmaTypainu TYFpu TYpTOypUaK KECUMIIU HOMapKa3ui
CHUKWJIYyBYHM dJIEMEHTIapja OyiilamMa apMmaTypa KeCUM [0O3aCHHU aHUKJIAII OJIOK-
CXEeMacH,X1uco0JIant HaMyHacH Ba 1acTypH

Y6y mactypnap OVYIO muar Ba KXK HUHT Kypuinin ifyHaIHILIApH yayH
VKUTHUIITHY KaJa/UTAIITUPUIIIA KYJJIAll y4yH MYJKa/UTaHTaH Oyianu0,KypuiIuil Ba

JoWrxa TalIKWIOTIapy MyTaxacCUcaapy yuyH xaMm (Goianu OYIum MyMKUH.



